

# HERALDO DE ZAMORA

REANUNDO CONCERTADO  
Número suelto: 15 céntimos  
Dos Ediciones Diarias

Diario de Información, Político e Independiente

Fundador: Don Enrique Calamita Matilla

SIGLO II AÑO XI

NÚMERO 12.881

Ultimos telegramas de Madrid, Provincias y Extranjero

PRIMERA EDICION

Subscripción Capital, un mes. . . . . Pesetas 2'50  
Fuera, trimestre. . . . . id. 7'50  
Portugal. . . . . id. 13'00  
República Argentina. . . . . id. 30'00  
El extranjero no se admiten suscripciones por menos de un año

Las grandes injusticias y los desvelos sociales se reivindican por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la humanidad.

LUNES 28 DE DICIEMBRE DE 1936

DIRECCION Y ADMINISTRACION SANTA CLARA

Apartado, número 13

Teléfono, 1.722

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna.

ANUNCIOS Cuarta plana 20 céntimos. . . . . Ptas. 0'40  
Tercera. . . . . 0'30  
Reclamos y Gacetas. . . . . 0'20  
Primera plana. . . . . 0'10  
Los remitidos, comunicados y esqueles a precios módicos

## UNA PATRIA: UN ESTADO: UN CAUDILLO UNA PATRIA: ESPAÑA.--UN CAUDILLO: FRANCO

### Los rojos tuvieron muchas bajas en los frentes de Aragón

#### Cuartel General del Generalísimo

##### Boletín de información del día 26

###### EJERCITO DEL SUR

Quinta división.—Se rechazó un ataque enemigo en Corbalán, causando numerosas bajas.  
Sexta, Séptima y Octava división y división de Soria.—Sin novedad, con ligeros tiroteos y cañoneo sin importancia.

###### EJERCITO DEL NORTE

Sigue la recogida de armamento y material en el campo de las últimas operaciones.  
Igualmente se siguen cogiendo numerosos prisioneros de los llamados internacionales, huidos del último combate. Entre ellos un crecido número de borrachos y después de cometer desmanes en los pueblos, se habían quedado en un cortijo profundamente dormidos.

##### Boletín de información del día 27

Boletín de información del Cuartel General del Generalísimo. Situación a las 20 horas del día 27 de Diciembre de 1936:

###### EJERCITO DEL NORTE

5.ª división.—El enemigo ha llevado a cabo varios ataques en los frentes de Aragón con tanques rusos grandes y pequeños causándosele numerosas bajas, reaccionando ofensivamente nuestras tropas, obligándole a replegarse de sus bases de partida.  
Se recogieron numerosos muertos.  
En el sector de Calamocha se tomó al enemigo un oficial rojo prisionero, una ametralladora, un fusil ametralladora, una veintena de fusiles y varios muertos. En Belchite también fueron apresados cuatro milicianos. Se hicieron al enemigo muchos muertos.  
En el sector de Teruel, cooperó al ataque de las fuerzas rojas, su aviación, que sufrió la pérdida de tres aparatos Potez.  
Sexta división.—Ligero tiroteo de cañón y fusil sin novedad.  
Séptima división.—En el frente de Madrid el enemigo después de un violento fuego de fusil y cañón sobre las posiciones del vértice de Asueros llevó a cabo un ataque sobre nuestras líneas. Fue duramente rechazado, dejando delante de nuestras trincheras 72 muertos, entre ellos un oficial.  
Reforzado con nuevas unidades, repitió el ataque, ocasionándosele de nuevo gran número de bajas. Terminando la acción castigadísimo.

###### EJERCITO DEL SUR

En el frente de Córdoba se ha llevado a cabo la ocupación de Lopera con escasa resistencia.  
En los distintos frentes se han pasado a nuestras filas en el día de hoy, 26 soldados y 46 milicianos que se hallan entusiasmados de la acogida generosa que han tenido por nuestra parte.  
Quejarse de las privaciones que sufren y de la poca conciencia con que les sacrifican, deduciéndose de sus declaraciones la baja moral de las fuerzas rojas.  
Son frecuentes las luchas entre ellos como consecuencia de los saqueos llevados a cabo. En Asturias, por ejemplo, se sabe que ha habido encuentros entre los partidos de Trabanco y Carrasquera, donde se causaron 50 bajas. En otros encuentros frente a Aleb, se hicieron entre ellos 6 muertos y algunos heridos.

#### GOBIERNO CIVIL

### DIA DEL PLATO UNICO

Con el fin de normalizar todo lo concerniente a la recaudación del día del "Plato único", y para obviar los inconvenientes que se han observado en la práctica respecto a la remisión de cantidades y relaciones del importe de éstas, se observarán por los señores Alcaldes de los pueblos de esta provincia las instrucciones siguientes:

Primera. La recaudación se verificará quincenalmente, empezando los días 2 y 16 de cada mes, anotando en las relaciones los nombres de los vecinos y cantidad con que cada uno contribuya, por pequeña que ésta sea. Deberán formalizarse dichas relaciones por duplicado, y en una nota aparte deberán expresarse los vecinos que no contribuyan; especificando por qué no lo han hecho consignando la contribución que pagan, o medios de riqueza con que cuenten, para imponerles por mi Autoridad la sanción que corresponda.

Segunda. Las cantidades recaudadas en los días 15 y 1 de cada mes, serán remitidas por los pueblos, que no puedan efectuarlo directamente, en el Banco de España, solo en una época de cada mes, o sea a partir del 2 al 6 de cada uno, haciéndolo por apoderado o comisionado, en el citado Banco de España, y debiendo presentar en este Gobierno Civil, en el negociado correspondiente, el resguardo, con las duplicadas relaciones, para ser devuelto el primero y una de éstas, a cada comisionado o Ayuntamiento. No deberá hacerse envío alguno de dichas cantidades por giro postal, ni al director del Banco ni a este Gobierno Civil; como así mismo tampoco deben efectuarse imposiciones en ningún otro Banco particular de la provincia.

Tercera. Los Ayuntamientos que incluyan en sus relaciones los vecinos y cantidades de pueblos ajenos al Ayuntamiento, deberán venir por separado lo correspondiente a cada pueblo, con el fin de que se pueda saber en todo momento la cantidad con que contribuye cada localidad.

Cuarta. En el caso de faltar im-

#### PANORAMAS

### AUSTERIDAD

Mis buenos amigos de Zamora y los benevolentes lectores que me honran con su atención en la "bien cercada", en esa hora tediosa, en que no hay sobre el tapete de las conversaciones un asunto de mayor importancia, me habrán dedicado un recuerdo.

Yo quiero pensar, que alguien y aún alguien, tienen para mí un recuerdo de vez en cuando. Yo por mi parte los recuerdo a todos, tan íntima, tan honda y exaltadamente, que aspiro a que todos se sientan aludidos en estas líneas. Pues bien, amigos y lectores, a todos, os debo una explicación por mi silencio.

Vuestro amigo Alejandro de España, no os ha olvidado; vuestro amigo no ha escrito más que una crónica en mes y medio, porque frente a la guerra, cara al sol, no ha tenido tiempo de otra cosa que de sentir. Sentir tan profundo y vertical que lo alto y lo hondo equidistan del centro de su corazón.

En la retaguardia, al abrigo de las heladas, ante el café humeante y la copa de coñac, la exaltación patriótica tiene ritmos de "chundarite burgués". No os ofendáis, amigos y lectores, no os ofendáis, porque no os aludo ahora, pero si alguno os sentís encuadrado en los ejércitos de retaguardia de "café" y "puro", de curso dialéctico, retórico y táctico, de curiosidad en "oir los partes oficiales" muellemente, sentados ante las tazas humeantes, vosotros, amigos míos, españoles hermanos, os debéis esforzar en convencer a todos los que están prestos a "desfilarse", a "gritar viva" y a exaltar el "Arriba España", del valor consustancial, humano y patriótico que en estos momentos tiene una palabra: esta: **Austeridad.**

Austeridad, debe de ser el grito a las prácticas de las retaguardias. Austeridad, austeridad y austeridad!

Todos, una hora todos los días, pecamos por exceso, de "buen humor". Todos diez minutos cada hora, nos permitimos el juicio táctico. Todos, cada minuto, vivimos nuestro "yo": queremos exaltar nuestros servicios, aspiramos a la atención del que nos escucha, pre-

### Más detalles del atentado contra el delegado de Abastos de Madrid

MADRID.—El secretario consejero de Abastos, que fué objeto de jero de Abastos de la Junta Delegada de Defensa de Madrid, Pablo Yagüe, que fué objeto de Ateneo libertario, se encuentra algo mejorado de sus heridas, dentro de la gravedad. Ultimamente se le ha hecho una transfusión de sangre; los médicos confían en salvarle.

Para tomar acuerdos relacionados con el atentado, se reunió la Junta de Delegados, mostrándose todos, al finalizar la reunión, muy reservados.

Sin embargo, por conducto particular que merece entero crédito, se sabe que el representante de izquierda republicana, después de adherirse a la protesta contra el atentado, dijo que era criterio del partido por el representado, el obrar serenamente, aplicando rápido y ejemplar castigo a los culpables.

La Junta acordó estimular el celo del Fiscal para que actuase rápidamente, teniendo presente el carácter militar de aquel organismo.

Con objeto de que la Junta no pierda más prestigio, se impondrá una ejemplar sanción.

La vista de la causa contra los autores del atentado se había fijado para ayer, a las cuatro de la tarde, pero con el pretexto de que había que realizar determinadas diligencias, se ha suspendido indefinidamente.

Los procesados son Pedro Gallar-

do, Angel Carbball y José García, como testigos declararán los que acompañaban a Pablo Yagüe en su coche y los ocupantes del coche de escolta. El atentado fué perpetrado en la carratera de Aragón, cerca del domicilio del Ateneo Libertario, cuando Yagüe, que salía de Madrid con una misión oficial, fué detenido por la guardia de dicho Ateneo.

#### LA INTELLECTUALIDAD MARXISTA

Un evadido del infierno rojo contando las brutalidades cometidas por los marxistas con la población civil decía:

"Hasta el Rector de la Universidad ha tenido que dedicarse a cavar trincheras".

Y menos mal si no le han obligado a cavar su propia fosa. Porque la cultura comunista es así.

#### DESPUES DEL ATENTADO CON TRA YAGUE

##### GALARZA ORDENA QUE SE IMPONGA A LOS AUTORES UN CASTIGO EJEMPLAR

VALENCIA.—El ministro de la Gobernación ha teleografiado a la Junta Delegada de Madrid, condeñándose por el atentado de que ha sido objeto el delegado de Abastos Pablo Yagüe, y ordenando la práctica de pesquisas para detener a los autores del hecho a quienes habrá de imponerse un ejemplar castigo.

#### Y se conforman con morir con honra

MADRID.—En su emisión de ayer tarde, Unión Radio, daba la noticia de la muerte del comandante Fernando de la Rosa, a consecuencia de las heridas recibidas en las recientes operaciones en el frente de Andalucía.

El spiker hizo una sentida necrología del muerto resaltando sus grandes dotes militares y exhortando a los milicianos a que le vengaran con el fusil en la mano.

La muerte—decía—no tiene importancia si se muere peleando y con honra.

Hasta en esto se nota el cambio de los rojos. Antes hablaban de aplastar y matar; ahora se conforman con morir con honra como decía el divertido speaker.

#### FUETE RSECANDALO EN EL "QUAI D'ORSAY"

La prensa de París correspondiente al día 26 del corriente, da interesantes detalles relacionados con el reciente escándalo que ha tenido

presos de relaciones en algún Ayuntamiento, serán hechas las relaciones en papel corriente rayado a mano, por el respectivo Secretario, y todas las relaciones deberán ser totalizadas por el importe total de lo recaudado en cada quincena, firmadas por los Secretarios y Alcaldes respectivos y selladas con el sello del Ayuntamiento.

Quinta. Como ya se dice anteriormente, los ingresos de las cantidades recaudadas se harán por los Alcaldes o sus delegados o representantes en esta capital, dentro de los días del 2 al 6 del mes siguiente al en que se haya hecho la recaudación en la cuenta corriente del Banco de España, abierta para "El día del plato único", cuidando de expresar en el resguardo que expida el Banco, la cantidad y días a que corresponden los ingresos y nombre del Ayuntamiento o pueblo a que corresponde. No serán admitidos, ni serán objeto de recibo, cuantos ingresos se hagan en forma distinta a la dispuesta; siendo de cuenta de los Ayuntamientos cuantos pequeños gastos origine la comisión por encargado, el hacer efectivo estos ingresos; ya que la cantidad entregada en el Banco, deberá ser exacta a la que figure en las respectivas relaciones.

Sexta. Los Ayuntamientos cabezas de partido, a los que se les ha autorizado para hacer la recaudación mediante recibos, deberán continuar haciéndolo en la misma forma, totalizando los talonarios y formalizando después una relación expresando la cantidad que arroje cada talonario; pero haciendo los ingresos en el Banco en la forma que se dispone para todos los Ayuntamientos.

Estas instrucciones empezarán a regir desde el primero de año, o sea a partir de la recaudación del 1.º del próximo enero cumplimentándose en toda su integridad por los señores Alcaldes, de cuyo celo y patriotismo espero el más exacto cumplimiento de cuanto se dispone.

Zamora 27 de diciembre de 1936.  
—El teniente coronel gobernador civil, Hernández.

#### Vigilad todos el espionaje enemigo y detenid y denunciad a los traidores.

#### Asamblea Provincial de la Cruz Roja

Se ruega a todos los asociados y personal de la Ambulancia que no hayan presentado el duplicado de sus fotografías para los carnets reglamentarios, procuren hacerlo dentro del mes actual, los días hábiles, de once a una de la mañana, y de cinco a siete de la tarde, en la oficina de esta Asamblea sita en el Palacio de la Diputación Provincial, segundo patio, planta baja.

Se encarece a todos los que tuvieran antiguos carnets, se sirvan presentarlos en dicha oficina, para ser renovados y remitidos a la Asamblea Suprema de la Institución, con arreglo a lo dispuesto.

Las personas que deseen adquirir informes de familiares residentes en territorio no liberado, deberán dirigirse por carta a Mr. de Poutales, Delegado Internacional de la Cruz Roja en Burgos. Asamblea Suprema de la Cruz Roja Española.

Zamora 25 de diciembre de 1936.  
—El presidente-delegado, Juan Losada.

#### Enlace matrimonial

Con toda la solemnidad, se verificó ayer por la mañana en el templo parroquial de San Lázaro, el enlace matrimonial de la simpática señorita, Micaela Prieto Cereceda, con el culto joven, don Angel Albarán Puente, practicante del Hospital Provincial de la Encarnación de esta capital, y estimado amigo nuestro.

Bendijo la unión de la feliz pareja, el virtuoso párroco de aquel templo, don José María Carrascal.

Después de la ceremonia, los numerosos invitados, fueron obsequiados con un lunch, y los recién casados salieron en viaje de luna de miel, a recorrer diversas capitales.

Reciban el nuevo matrimonio y sus respectivas familias nuestra enhorabuena, deseando a los primeros grandes venturas en su nuevo estado.

Tus hijos rechazarán avergonzados uno, bienes que la PATRIA reclamó y que le fueron negados por unos españoles, indigno de la austera tierra castellana.

HERALDO DE ZAMORA Años 13

## ULTIMAS NOTICIAS

### Los rojos guardan el Tesoro Nacional en sus bolsillos

#### En Bilbao no quieren que el vecindario se entere del elevado número de bajas que han sufrido

VITORIA.—Algunos soldados; de los que últimamente se han pasado a nuestras filas dicen que es tal el número de bajas causadas al enemigo, que para que no se alarme el vecindario de Bilbao ante los convoyes de heridos que llegan a hospitalizarse, las autoridades rojas han ordenado que a la llegada de los convoyes toquen las sirenas de las fábricas. Así, el vecindario corre a refugiarse en los sótanos y no ve pasar las ambulancias, pasando desapercibido para la mayor parte de la población el elevadísimo número de bajas que se evacúan en la capital vizcaína.

#### OTRA MANIFESTACION DE MUJERES AMETRALADA

TENERIFE.—En Gijón las mujeres organizaron una nueva manifestación, en la que llevaban a los niños. Al grito de: "tenemos hambre", se dirigieron a la iglesia de Santa María, donde los rojos han establecido el depósito de víveres, que pretendieron asaltar en vista de que no eran atendidas sus demandas.

La guardia roja hizo fuego de ametralladora sobre las manifestantes, resultando varios muertos y heridos.

De esta manera tan despótica disolvieron los rojos la manifestación de hambrientos. En Gijón como en Barcelona y como en Bilbao.

Mal pueden haber celebrado las fiestas de Nochebuena y Navidad, en los lugares dominados por los rojos, pues aparte de los ritos religiosos propios de las mismas, son fiestas que la tradición destaca con algún alarde gastronómico y que habrán pasado tristemente en esos sitios donde falta hasta lo más indispensable para la subsistencia: el pan.

Así lo ha hecho constar claramente el locutor de una emisora bilbaína, el cual al entablar comunicación con la Torre (Valencia) Madrid, y otras decía que se había pasado en Bilbao una Nochebuena sin pena ni gloria, añadiendo: "Con un trozo de bacalao en el estómago, ¿qué vas hacer, chico? Con otro año como este, poco te va a durar la tradición de las fiestas. Anoche pues, tuvimos cena a lo ermitaño".

Así se explicaba el spiker de Radio-Bilbao.

#### EL HIJO DE LARGO CABALLERO VIVE

Algunos periódicos extranjeros han publicado noticias del fusilamiento por los nacionales españoles del hijo de Largo Caballero.

Desmentimos categóricamente tal noticia. El hijo de Largo Caballero vive y goza del mismo trato humano que los demás prisioneros en nuestro poder.

No fue semejante el proceder de los rojos, cuando fusilaron al hijo del glorioso defensor del Alcázar de Toledo, coronel Moscardó, porque éste se negó a rendirse; ni cuando asesinaron a José Antonio Primo de Rivera, mérito mucho antes de estallar el movimiento.

#### ¡IMPORTANTES FUERZAS MADRILEÑAS, VAN A HACER ACTO DE SUMISION AL GENERAL FRANCO!

He aquí lo que sobre este asunto anuncia un informe de radio transmitido de Toledo:

Tres milicianos, ostentando bandera blanca, se han presentado en la línea nacional demandando parlar con el general Franco.

Conducidos a Salamanca, los tres emisarios han declarado que el general Mangada, comandante de uno de los sectores de Madrid, estaba dispuesto a concluir una tregua con las fuerzas nacionales; pero que no podía hablar sino en nombre de sus propias fuerzas, ignorando en absoluto si los jefes de la columna internacional aceptarían ellos también la cesación de las hostilidades.

#### EL GOBIERNO DE VALENCIA SE INCAUTA DE LA PRODUCCION NARANJERA Y ARROCIERA DE AQUELLA REGION.—CON ELLO ESPERA OBTENER UN BENEFICIO DE 690 MILLONES DE PESETAS

VALENCIA.—Ha sido firmado un decreto por el que se incauta el Estado marxista de la totalidad de la producción naranjera y de la cosecha arrociera de la región.

Según los cálculos del Departamento de Agricultura, se podrán obtener por estas dos producciones un total de 690 millones de pesetas en números redondos.

La compensación que se ha establecido para los propietarios de fincas, es perdonarles sus atrasos en contribución y ofrecerles un 10 por 100 del importe de su producción, libre de todo gravamen, como pensión anual.

Actualmente se está intentando buscar vapores suficientes para atender al transporte de todas las mercancías.

—Madrid.—El aceite de oliva, elemento primordial de la cocina española, es tan escaso en Madrid, que se forman colas durante la noche a fin de asegurar un poco por persona para el día siguiente. Así es que no es vela sólo en las trincheras.

### REGISTRO CIVIL

#### NACIMIENTOS

Natividad Juárez Jiménez.  
Natividad de la Iglesia Suárez.

#### DEFUNCIONES

Petra Miguel Ruiz, de 49 años.  
Isabel Chapado Santiago de 54 años.  
Josefa Carbajal Alonso de 61 años.  
Agustín Gómez González, de 38 años.  
Joaquín Sánchez Ramos, de 84 años.

### Nota del Gobierno Civil

Con fecha 26 del actual, se impuso una multa de 25 pts., al vecino de Guarrate, Valentín Galache Riesco, por no contribuir al plato único. Por igual razón y con la misma fecha y tratar con frases despectivas y groseras a las señoritas encargadas de su recaudación, los vecinos de Benavente Lucilo Infesta Pajares y Jerónimo Otero, cien pesetas al primero y veinte al segundo. Diez pesetas al vecino de Fuentes de Ropel, Virgilio Argüello García, por no contribuir con cantidad alguna para el plato único. Con igual cantidad y por la misma causa a los vecinos de Cubo de Benavente, Manuel Andrés Perromio, Gertrudis Morenir Muelos, Agustín Rodríguez Fernández y Joaquín Andrés Iglesias y a los vecinos de San Ciprián de Sanabria, Benjamín González, José Sánchez Sánchez y Pedro García, quince pesetas, diez a Constantino Gil y cinco a Manuel Juanino Méndez, también por no contribuir con cantidad alguna a la suscripción para el plato único.

### Nuestras fuerzas del frente, agradecidas

Los miles de aves, botellas de licores y paquetes, en cuya preparación se emplearon durante los anteriores a Navidad las mejores patriotas zamoranas, se enviaron a todas nuestras unidades con la siguiente dedicatoria: "La provincia y la Patronal de Zamora han querido que las manos de vuestras madres, vuestras novias y vuestras hermanas, os mandasen esta colación, ahogando las nostalgias de su corazón para decirnos: ¡Viva España! ¡Viva Franco! ¡Arriba España! ¡Viva Franco! ¡Arriba España!"

Llegó el "Aguinaldo del Ejército y de las milicias", a su destino, y para satisfacción de las autoridades, zamoranos y entidades que contribuyeron con sus iniciativas, sus esfuerzos o sus aportaciones a tal obra, en estos días de emotivas añoranzas, publicamos el siguiente telegrama, del comandante jefe del primer Batallón del Regimiento de Toledo, delicado acuse de recibo, que bien acredita su corrección, gratitud y su patriotismo:

### TELEGRAMAS NATALICIOS

El Sr. secretario general de S. E. el jefe de Estado, envía al Sr. Presidente de la Diputación de Zamora, el siguiente atento Saludo:

"El Secretario general de S. E. el Jefe del Estado, saluda atentamente al señor Presidente de la Diputación de Zamora, y se complace en hacerle presente el agradecimiento de S. E. el Jefe del Estado, por la patriótica felicitación que envía con su telegrama de 24 del actual.— Nicolás Franco Bahamonde, aprovecha gustoso la ocasión para ofrecer a usted el testimonio de su consideración más distinguida.

Salamanca 25 de diciembre de 1936.

El excelentísimo señor general jefe de la Séptima División, envía al señor presidente de la Diputación de Zamora el siguiente telegrama: "General Jefe Cuerpo Ejército Séptima División en nombre propio y en el de tropas de mi mando agradezco a V. E. su cariñosa felicitación a la que correspondo con el mayor afecto".

El comandante del Primer Batallón del Regimiento Toledo envía al señor Presidente de la Diputación de Zamora el siguiente telegrama: "Comandante primer batallón y las fuerzas este Batallón agradecen conmovidas el cordial saludo de esa querida provincia, solidarizándose con los nobles sentimientos que expresa en su telegrama esta fecha para la consecución de las aspiraciones que en este momento ocupan a la mayoría de los españoles con el pensamiento puesto en la seguridad de nuestro triunfo próximo esplendor nacional gritamos con fe y entusiasmo, ¡Viva España y viva Zamora!"

### Sección Agronómica de Zamora

Siendo una de las misiones más importantes para la constitución del nuevo Estado el fomento de la Agricultura, base de la riqueza nacional, proporcionando a los agricultores, semillas de garantía que puedan producir un aumento en la cantidad y calidad de los productos recolectados, y teniendo en cuenta que al propio tiempo que por las actuales circunstancias, reviste un gran interés por lo que afecta principalmente a trigo de ciclo corto, y para conseguir una distribución en tiempo oportuno conviene seguir normas rápidas que permitan un eficaz reparto en estas semillas, por lo que por la Junta Técnica del Estado se autoriza al señor director del Instituto de Cerealicultura (Segovia) para recibir y despachar las peticiones de trigo que formulen los agricultores para la adquisición para siembra tardía, principalmente de las variedades siguientes "ARDITO", "MENTANA", y "MANITOBA", procedentes de F. C. siguientes: Trujillo, (Cáceres), el "Ardito", Medina de Rioseco y Egea de los Caballeros, el "Mentana" y de Burgo de Ebro el "Manitoba".

"Comandante primer Batallón Toledo a Asociación Patronal.—Con emoción y cariño saludamos a la Provincia de Zamora, por mediación de esa querida Patronal, a la vez expresa agradecimiento im perecedero por delicado y espléndido obsequio en este día tradicional. Formulamos fervientes votos por nuestro pronto seguro triunfo que restaure el bien y el progreso del país, para cuyo logro no ha de faltar ni nuestra voluntad, ni nuestro esfuerzo sin límites. ¡Viva España y su Generalísimo!"

Por su parte, la Asociación Patronal contestó a tan efusiva comunicación con el siguiente telegrama:

"Esta Entidad, fiel intérprete generoso sentir provincia Zamora, recibe complacida su patriótico testimonio de gratitud por envío Pascuas a fuerzas que todo merecen por su acrisolada lealtad y probado heroísmo. ¡Viva España! ¡Viva Franco!"

Felizmente ha dado a luz una encantadora niña, la distinguida señora doña María Victoria Lozano, esposa de D. Juan Losada Cuadrado subje de la Central del Eslla y entrañable amigo nuestro.

A los venturosos padres, así como a sus abuelitos, especialmente a nuestro respetable y querido amigo, don Juan Losada Manteca, comandante del Regimiento de Toledo y Presidente de la Cruz Roja Española local, les enviamos, nuestra más cordial y efusiva felicitación.

Felizmente ha dado a luz un hermoso niño, la esposa de nuestro distinguido amigo, don Juan Gallego, Administrador de la Sociedad "Construcciones y Pavimentos", de esta ciudad.

Al neófito se le impondrá el nombre de Marino.

Nuestra enhorabuena más cordial.

### El ilustre general Millán Astray, en Zamora

Ayer pasó unas horas en nuestra capital el ilustre general, don José Millán Astray, Jefe de la Oficina de Prensa y Propaganda del Cuartel general del Generalísimo, y fundador de la gloriosa Legión.

### ASCENSO

Ha sido ascendido a capitán, con destino en el Tercio, el teniente del Cuerpo de Seguridad de Zamora y paisano nuestro, don Fernando Prada Canillas.

Séale enhorabuena.

### En Barcelona ha sido disuelta con las armas una imponente manifestación de mujeres y niños

TENERIFE.—En la tarde de ayer se organizó en Barcelona una manifestación de mujeres a las que seguían sus hijos. Se dirigieron al palacio de la Generalidad donde pidieron fuera recibida una comisión de ellas para exponer sus quejas ante el Gobierno. Después de algunas vacilaciones se accedió a recibir a la comisión la cual expuso ante el consejero Sbert la triste situación de sus hogares; estas pobres mujeres dijeron que no podían dar pan a sus hijos.

Las prometieron que en plazo breve se daría satisfacción a sus de-

mandas, pero como la manifestación no se disolvía y continuaba con sus gritos pidiendo pan para sus hijos, Sbert se vió precisado a salir al balcón, desde donde dirigió la palabra asegurando que en dos días estaría regulado el abastecimiento en Barcelona.

Apesar de estas promesas que las han sido hechas muchas veces, las manifestantes continuaron congregadas en las inmediaciones del palacio de la Generalidad, hasta que salió la guardia que hizo uso de sus armas, arremetiendo contra las mujeres y sus hijos.

**Hotel Restaurant, Café y Bar Americano PASAJE**  
TODO CONFORT  
Se sirven bodas y banquetes.  
Omnibus a todos los frencs  
Propietario: Gregorio Barragán  
Plaza Mayor, 39, y Espoz y Mina, 11. SALAMANCA

### Los rojos guardan el Tesoro Nacional en los bolsillos

El Rector de la Universidad de Barcelona, dió ayer en la capital catalana, una conferencia sobre las medidas tomadas por el Gobierno rojo, para proteger el Tesoro Nacional.

En uno de sus párrafos decía que "el Gobierno de la República, para evitar que nuestras riquezas caigan en manos de los fascistas, ávidos de rapiñas, remitió hacia Valencia la mayor parte de los cuantiosos tesoros que España ha ido acumulando durante siglos. Así han podido asegurarse los cuadros del Greco, que estaban en Toledo, y las magníficas colecciones del Museo del Prado, del Palacio de Liria, etc. Todo, todo—termina diciendo—va quedando en sitio seguro salvado por las juventudes socialistas.

### Gobierno Militar

El general Cuerpo Ejército Madrid, en telegrama fecha 21 del actual, dice al gobernador militar de esta plaza, lo que sigue: "Sirvase hacer patente mi agradecimiento al Regimiento de Toledo, así como al comandante médico director del Hospital Militar de esa plaza, y pueblo de Zamora en general por sus muestras de simpatía de que han hecho objeto a las fuerzas marroquíes y festejos celebrados en su honor con motivo ferividad Pascua de Aitel Seguer, que ha puesto de relieve su bien probado amor a España y al Ejército".

El gobernador militar de la provincia, y coronel del Regimiento Toledo, quiere expresar públicamente las gracias mas efusivas a las innumerables personas que han contribuido de algún modo a que tuviera realidad grandiosa el homenaje de cariño que Zamora ha dedicado a sus soldados y milicias en forma de aguinaldo en los días de la pasada Navidad.

De los frentes donde se hallan aquellos, está recibiendo felices noticias de alegría y gratitud con que han sido acogidos los cuantiosos obsequios allí llegados, espléndida ofrenda de una provincia entusiasta y generosa reunidos aquí previamente para ser preparados con solícitud, interés y minuciosidad insuperable por mano de la admirable sección femenina de nuestra benemérita Patronal, y conducidos y en tregados, en los puntos respectivos por quienes han dado una muestra más de su abnegada perseverancia.

En nombre del miliciano y del soldado que sienten a más de la satisfacción material que vuestros constantes desvelos les proporcionan y por encima de ella, la honda emoción espiritual que les produce el calor, apoyo y cariño que su querido pueblo incesantemente les demuestra, os aseguro que corresponden sinceramente a vuestros afectos y que en muchos momentos de su dura vida de campaña y singularmente en los críticos de la lucha está presente en su corazón juntamente con los más amados, el nombre de Zamora.

Y así, sin el menor rumor, el Rector de la Universidad de Barcelona continuó informando del saqueo perpetrado en el Tesoro artístico nacional que ha ido a parar a los bolsillos de los comunistas, judíos y masones.

#### DICEN LOS MARXISTAS LA C. N. T. REPRESENTANTE DE LA QUINTA COLUMNA

MADRID.—La Confederación Nacional del Trabajo, del Centro, ha publicado un manifiesto rechazando el calificativo de representante de la quinta columna que le han dado varios periódicos extremistas con motivo del atentado de que ha sido objeto el delegado de Abastos de la Junta de Madrid Pablo Yague.

#### LAS DISCREPANCIAS ENTRE MARXISTAS

PARIS.—Ha llegado a esta capital, Tarradella, ministro de la Generalidad de Cataluña, quien se entrevistó con Casanova, presidente del Parlamento Catalán y con el ex ministro Casanellas, que se encuentran refugiados en París.

Tarradella ha venido a convencer a dichos individuos para que regresen a Barcelona.

Tarradella viene escoltado por elementos de la F. A. I. a fin de que después de que termine sus gestiones, regrese a Barcelona, sólo o con los otros dos.

TOKIO.—Informes llegados de China dan cuenta de que ha sido puesto en libertad el general Chan Kang Lieng, comprometiéndose el general rebelde a vivir en el extranjero.

SOFIA.—En los círculos oficiales se asegura que el envío de un representante del Gobierno búlgaro a Addis Abeba, se considera como el reconocimiento por parte de este del imperio italiano en Abisinia.

#### LA PRENSA INGLESA

PARIS.—La Prensa refleja el cambio que se ha operado en los periódicos ingleses sobre los asuntos de España ya que antes hacían campañas favorables a los rojos y ahora, desde que se han dado cuenta de los crímenes perpetrados por los marxistas, dedican grandes artículos en favor de los nacionalistas.

#### LAS RELACIONES ITALO-INGLESA

LONDRES.—El Gobierno británico ha comunicado oficialmente que la Legación inglesa en Addis Abeba tendrá categoría de consulado general.

Se hace la observación de que esta medida no tiene nada que ver con las negociaciones anglo-italianas sobre el Mediterráneo ni con el reconocimiento de la conquista de Etiopía.

#### LA MEDIACION ANGLO-FRANCO

ROMA.—Los periódicos comentando los propósitos anglo-franceses de mediación en la guerra civil española, dicen que no se conseguirá nada si los dos partidos beligerantes no están dispuestos a formalizar un compromiso.

IMP. CALAMITA.—ZAMORA

**CARTELERA DE LA EMPRESA SANVICENTE**

**NUEVO TEATRO**

Hoy LUNES: Butaca 0'55  
Gran EXITO  
de la monumental producción UFA  
**EL BARON GITANO**  
Música de J. STRAUSS  
Creación de ADOLF WOALBRISCK

Mañana MARTES: Butaca 0'55  
Otro gran SUCESO  
de misterio y emoción "UNIVERSAL"  
**El misterio Edwin Droad**  
Creación de CLAUDE RAINS  
Protagonista de El hombre invisible

BIMIERCOLES: Butaca 1 pta.  
El éxito de los cumbres sucesos  
La monumental superjoya  
**LA BANDERA**  
(LEGIONARIOS DEL TERCIO)  
Dedicada al Excelentísimo Señor  
**GENERAL FRANCO**  
Intérpretes: Jean Gabin y Anna Bella

El VIERNES: Butaca 1 pta.  
Sensacional SUCESO  
"Paramount" en español  
**El expreso de Shangai**  
Creación de MARLENE DIBIRICH,  
Cláve Brook y Anna May Wong

**Teatro PRINCIPAL**

El VIERNES: ¡¡Apoteosis!!  
Grandioso y formidable ESTRENO  
de la superjoya "FILMS"  
**MASCARADA**  
Por Paula Wessolly y Olga Tschidova